

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda  
1926 november 17.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 261. szám.

## Nyílt levél Debrecen város választóihoz

Isten segítségével a debreceni függetlenségi és demokratikus polgárság egyetemes óhajta folytan felveszem a küzdelmet a képviselőválasztásokon. Debrecen város polgáraiból s a város kisembereinek hűséges barátaiból alakítottam meg a választási listát oly módon, hogy lehetőleg minden foglalkozási ág méltóan képviselve legyen.

Nyugodt lélekkel tekintek vissza a multira: kötelességemet becsülettel teljesítettem. Harcoltam a szabadságért, az igazságért, a békeségért, a szeretletért s törhetetlen hittel a jövőben küzdöttem a demokratikus magyar nemzeti államért, melynek pillérei a dolgozó magyar társadalom minden rétege: a kisemberek ép úgy, mint a hatalmasok. Szót emeltem az elnyomottakért, ostromoztam a bünt, védtem a családok sorsát s súlyos közterhekkel szemben. Követeltem a polgárság jogait, hogy önsorsuk irányításában résztvehessenek: a társadalmi és felkelési egyenjóságért, egymás kölcsönös megbecsüléséért munkálkodtam. Szeretettel voltam mindenki iránt s ma úgy állok előttetek, mint ahogy idejöttem: dolgozó lelkesedéssel, teljes önzetlenséggel, egyszerűen, szegényen: de becsületesen.

Pedig szenvedtem eleget. Négy esztendő óta tűrnöm kell, hogy megfizetett sajtóbérencék sárral dobáljanak, meggyőződéseimért hitvány hízeltők megkisebbiteni igyekezzenek: s ma e választáson ellenem megy a harc, a hatalom fejét állították velem szemben azok, akik a városi ügyekben tanúsított kisemberellenes magatartásuk miatt támadt rossz helyzetükön nem a polgárság érdekeinek előmozdításával, hanem a hatalom erejével változtatni akarnak.

A magyar jövőnek becsületes és elvű munkása vagyok s tudom, hogy az én hűveim s barátaim e nehéz harc közepette sem hagynak el. Helytállunk a hatalmasokkal szemben. Mindenki teljesítése kötelességét, a fennen hirdetett hajtóvadászatnak Debrecenben nem szabad sikerülnie. Elődeink, a régi Debrecen polgárai helyt mertek állani magukért. Gondoljunk a bihari pontokat szegre akasztó Tisza Kálmán debreceni bukására.

En polgári alapon állok, mert a magántulajdont elismerem és védem. Azt akarom, hogy a szervezett munkásság mellett öntudatos szervezett polgárság álljon. Így tudjuk elkerülni a tulzásokot, mert az erők szervezett együttműködése biztosítja lesz. És így tudjuk biztosítani a jogos munkástörökvések érvényesülését is.

Kérem a munkásságot, hogy rövidlátó emberek szavainak ne üljön fel.

En közepem haladok. Mert nem akarom a baloldali tulzást, de küzdök a jobboldali szélsőség ellen is.

Az én harcom a jövő Debrecen sorsát dönti el, mert ha győzünk, akkor Debrecen város törvényhatóságába győzelmünk hatása alatt egyesült erővel bevisszük a dolgozó lakosság hivatott képviselőit, helyet

biztosítunk ott minden foglalkozási ág számára: oly törvényhatóságot alkotunk, amelynek a kisemberek s a hiúságok nem lesznek mostoha gyermekei, hanem minden réteg igazságos és megfelelő kielégítést talál.

Az én programom azokat a célkitűzéseket tartalmazza, amelyek egyedül biztosíthatják a magyar jövőt, mert a magyar társadalom minden rétegének összefogását je-

lentik s egyedül alkalmasak az elvesztett részek lakosságának visszanyerésére.

Nem szélsőséges program ez, nem is távoli program. A 48-as nemzeti vívmányok biztosítása és tovább fejlesztése utáni vágy a lelkekben él, a sötétségre eljő a világosság! A magyar nép, a magyar nemzettel azonos. Botorul járnak el azok, kik a népet a szervezett nemzetből ki akarják zárni.

Az én programom a munka programja, nem legyver, nem erőszak, nem forradalom, nem külföldi se-

gítség: hagyják a nemzeti erőket szabadon működni s megteremthetik az új, életképes Magyarországot.

Debrecen választói! Testvéreim! Ehhez kérek én töletek támogatást, mint olyan család sarja, melynél az elődök hűséges sáfárai voltak e lakosságnak és ez irányelveknek s mint olyan ember, ki 4 esztendőn keresztül becsületes és dolgozó képviselője voltam e városnak.

Igaz szeretettel:

Hegymegi Kiss Pál.

## A kormánypart debreceni listájának összeállításánál teljesen a fajvédő befolyás érvényesült

### A debreceni ugynevezett kormány-liberálisok dr Radó Rezső számára még a harmadik helyet sem tudták biztosítani

A Debrecenben választásra induló politikai pártok közül eddig csak a kormányparttal szövetszött fajvédők közös listája lett teljesen ismeretes. Az már napok óta nyilvánvaló volt, hogy

a miniszterelnök, mint listavezető, semmiesetre sem tartja meg mandátumát, ha ugyan sikerül elnyernie a lajstromos szavazás segítségével, hanem lemond róla, hogy a második helyen jelölt fajvédő érzelmi Homonnay Tivadar képviselhesse Debrecen az újév után összeülő országgyűlésen.

Homonnay Tivadar ultramontán politikus, aki az egységspárt szélsőjobb szárnyához tartozik, természetesen tehát, hogy a debreceni fajvédők szívesen vállalkoztak támogatására. A kormánypart listájának csupán a harmadik hely körül volt egy kis vita, mert

az ugynevezett kormány-liberálisok a debreceni vagyonos zsidóság megnyerése szempontjából taktikai okokból dr. Radó Rezső iparkamarai listát akarták jelöltetni.

Igaz ugyan, hogy a lista harmadik helyén álló jelölt még lázalmában sem gondolhat arra, hogy valóban képviselő legyen, de a kormánypart debreceni korifeusai úgy gondolták, hogy demonstratív szempontból jó volna Radó Rezső dr. nevét a listára nyomtatni, mert az kifele azt jelentené, hogy a kormány nagyon is liberális, ha a vagyonos zsidóság megnyeréséért nem sajnál egy teljesen értéktelen — harmadik helyet a listán.

Ma egy küldöttség is járt Radó Rezső dr. harmadik helyezésségek érdekében a főispánnal és a polgármesternél és ebben a kormány támogató küldöttségben Debrecen demokratikus közönségének nem kis csodálkozására Létay Lajos bankigazgató, Ullman Salamon és Bernfeld Sámuel nagykereskedők

is résztvettek. Ugyálszik azonban, hogy ez

a „liberális” felvonulás eredménytelen maradt, mert a debreceni kormánypart-fajvédő lista harmadik helyezettje dr. Vargha Kálmán gazdasági akadémiái igazgató lett, akinek ultramontán és fajvédő veletlései közismertek.

Igy tehát azok a debreceni „kormányliberálisok”, akik ezeketán is kitaranak Bethlen gróf mellett, tulajdonképpen Homonnay Tivadarra és dr. Vargha Kálmánra fogják leadni szavazataikat, ami szerintük bizonyára elsőrangú érdeke a liberálizmusnak.

Györki Imre a debreceni szociáldemokrata lista vezetője

A debreceni szociáldemokrata pártban már napok óta folynak a tanácskozások a lista összeállításáról. Az egyetlen percig sem lehetett kétséges, hogy Györki Imre, az I. kerület eddigi képviselője lesz a listavezető, mert Györki parlamenti szereplése osztatlan szimpátiát keltett személye iránt a debreceni munkásság körében. Tulajdonképpen a lista második helyének kérdése volt vitás és sokáig tartotta magát az a hír, hogy Zoványi Jenő dr. nyugáimazott egyetemi tanárt jelölik erre a helyre, ami Debrecen radikális intellektueljei közül sok új hivat szerzett volna a párt számára. Kedd éjjel úgy értesültünk, hogy a második helyen nem Zoványi Jenő, hanem Holló János titkár jelöli a párt, akinek szervező agitása közismert. A lista harmadik helyének jelöltjéről valószínűleg csak szerdán döntenek.

A tisztántul jelölések

A biharmegyei kerületek között legerősebben kilátása van talán az ellenzéknek Berettyóújfaluban, ahol Szilágyi Lajos kitűnően áll a falvakban. Magában Berettyóújfa-

luban ugyan ellene dolgozik a vármegyei közigazgatás, ezt azonban birja erővel a választók szeretete. Görgey István lép föl ellene, a legutóbbi választásokon volt ellenjelöltje.

Biharkeresztesen az egységes párt hivatalos jelöltje dukai Takács Géza, a kormánypart igazgatója. Feilitsch Berchtold báró fajvédő programmal lép föl, de mindkettőjük erős ellenfele lesz Deák István, akit a választók bizalma szőlit Biharkeresztesre.

Biharnagybajomban egészen bizonyos Létay Ernő megválasztása. Próbálkozik ellene egy debreceni jelölt, fajvédő alapon, Gályássy János dr. debreceni ügyvéd. Bizonyos azonban, hogy még az ajánlásoknál elbukik Gályássy.

Csöfán ellenjelölt nélkül áll eddig Kovács Nagy Sándor, az egységspárt hivatalos jelöltje.

Derecskén még tisztázatlan a helyzet. Hírek vannak arról, hogy Zsilinszky Endrét, akinek kilátásai a nemzetgyűlési ciklus alatt még jobban összezsugorodtak, elejtik itt a fajvédők. Hogy ki lesz az utóda, egyelőre nem lehet tudni. Az egységes párt még nem döntött a kérdésben, de állítólag a kerületből jövő óhajra Pekár Gyula lesz az egységspárt hivatalos jelöltje.

Nagyszalontán ellenjelölt nélkül áll eddig Berkó Gyula, eddigi kormánypart képviselő.

Kismarján Erődi-Harrach Béla az eddigi kormánypart képviselő ellenjelöltet kap Papszász Tamás királyi kamarás személyében, aki pártonkívüli programmal már az előző választás alatt is fellépett, de megbukott.

Nagylétán erős lesz a küzdelem Orbók Attila, — a kerület első nemzetgyűlésen volt képviselője — és Fráter Pál egységspárti hivatalos jelölt között. Orbóknak erős kilátásai vannak.

Hajdumegyében

Hajduböszörményben a legzavaro-

tisztázott még az sem, hogy felép-e a kerület eddigi képviselője, Szomjas Gusztáv, aki máig még hivatalos jelöltje az egységes pártnak. A kormánypart hivatalos jelöltje Szomjas Gusztáv valószínű visszalépése után dr. Gaál Mihály főorvos, földbirtokos lesz. Ugyancsak egységspárti alapon lép föl vitéz Kőszeghy Frigyes kálvineumi igazgató is. Ifj. dr. Magoss György, aki Nagy Vincével szemben Debrecen III. kerületében bukott el, pártunkon kívüli programmal lép föl, Tasnádi Kovács József pedig a fajvédő szavazatokkal akarja elnyerni a mandátumot. Mindnyáink legéresebb ellenfele azonban dr. Lencz Géza debreceni egyetemi tanár, aki a régi függetlenségi kerületben a 48-as Kossuth-párt zászlaját bontja ki újra népes küldöttség felkérésére.

**Hajdunánáson** Maday Gyula lép föl egységspárti programmal, ellenfele lesz Persián Adám.

**Hajduszoboszlón** Juhász Nagy Sándor nem lép föl, amint azt lapunk más helyén megírtuk. Így Ba-

rabás Samuval, a kerület eddigi képviselőjével szemben még nem tisztázott a függetlenségi jelölt kérdése. Klár Zoltán dr.-t emlegetik ugyan, de ő Nyiregyházaán lép föl. Dr. vitéz Dánér Béla fajvédő programmal lép föl Hajduszoboszlón, Thury Zoltán miniszteri tanácsos pedig az Andrassy-párti legitimizmus jelöltje lesz.

**Nádudvaron** Petry Pál kultusz-államtitkárnak nincs ellenjelöltje ezidőszerint.

#### Szabolcsmegyében

Kisvárdán Móser Ernő eddigi kormánypart képviselő lép föl s bizonyos, hogy lesz liberális ellenzéki ellenjelöltje.

**Nyírbátorban** Szabóky Alajos államtitkár, kormánypart jelölt ellen Rákóczi Béla Éme igazgató fajvédő programmal lép föl.

A szatmármegyei kerületek közül legérdekesebb a mátészalkai jelölés, ahol Bartos Andor, eddigi képviselő, kormánypart ellen Szabó Dezső író veszi fel balparti programmal a küzdelmet.

## Választási mozgalmak a pártokban

A nemzetgyűlés feloszlása után a legtöbb képviselő nem távozott el a parlamentből, hanem a folyosókon órák hosszat tárgyaltak, különösen a kormánypart oldalán.

**A miniszterelnököt szobájában sokan keresték fel különböző politikusok. Az előszobában várt többek között Ugron Gábor is,**

aki kijelentette, hogy holnap hivatalosan is belép az egységspártba és a Kállay-lista egyik vezetője lesz. Utána Ernst Sándorral tanácskozott a miniszterelnök a keresztény gazdasági párt mandátumainak ügyéről.

Scitovszky belügyminiszter szobájában

**több szociáldemokrata képviselő kereste fel és előadta azt a sérelmüket, hogy a gyűléseiket egymásután tiltják be.**

A belügyminiszter azt válaszolta, hogy a gyűlékezési szabadságot liberálisan óhajtja kezelni, de a karhatalom elosztása miatt tekintettel kell lenni a gyűlések engedélyezésére.

Este igen sok képviselő gyűlt

## Nagy Vince Orosházán és Budapesten kívül Debrecenben is jelöltséget vállal

Az Országos Függetlenségi Párt vezetősége ma délelőtt értekezletet tartott. A pártvezetőség először küldöttségeket fogadott, amelyek a vidék különböző városai-ból jöttek fel és Kossuth-párti jelöltet kértek. Így elsősorban a kaposvári, sajaszentpéteri és hevesi kerület küldöttségét fogadták.

**Kaposvárott Vámbéry Rusztem lépteti fel a Kossuth-párt,**

aki ezenkívül a párt budapesti listáján is szerepel. Sajaszentpéteren Latinák Jenő fővárosi bizottsági tag lesz a párt jelöltje, aki a mai napon más két jelöltségtől visszalép és csak Budapesten lesz a déli kerület listavezetője.

A hevesi küldöttségnek nem adtak végleges választ, e tekintetben csak délután történik döntés.

\*\*\*\*\*

**PULLOWER**  
különlegességek  
**FRANK EDÉNEL.**

össze

#### az egységspártban,

ahol egyre-másra jelentkező jelöltekkel Rubinek István tárgyalta. Rubinek a tárgyalások végével elkészítette a hivatalos listát. Ezen több volt képviselő nem szerepel, viszont vannak, akik két helyen is hivatalos jelöltek, mint például Erdélyi Aladár, aki Cegléden is hivatalos jelölt, Lendvai Istvánnal szemben.

#### A kereszténypártban

is egész este folytak a tanácskozások, de megállapodás eddig nem jött létre. A helyzet olyan, hogy az úgynevezett keresztény front meghiusultnak tekinthető.

#### A balpart

tanácskozásai is a késő esti órákig tartottak. Több új vidéki jelölt személyében állapodtak meg, majd a fővárosi listák kérdéséről tárgyalták. Valószínű, hogy a fővárosi listát Rassay Károly vezeti, valamint Bródy Ernő, Pakots József, Sándor Pál és Baracs Marcell. A peskőnyéki lista vezetője Fábrián Béla lesz.

Azokkal a hírekkel szemben, hogy Nagy Vince a debreceni mandátumért nem száll harcba, Nagy Vince ma a következőket jelentette ki munkatársunk előtt: — Teljesen valótlán és rosszhiszemű az a híradás, hogy én a debreceni jelöltségre nem reflektálok. Okvetlenül felveszem a harcot abban a városban, amelynek derék polgársága és munkássága három évvel ezelőtti választáson, minden kormányterrorral szemben, a legnagyobb kitartással állott mellettem.

**Hegymegi Kiss: A választás legyen tiszta és ne legyen hajtvadászat a polgárságra**

Hegymegi Kiss Pál ma délelőtt az egyesült balpart megbízásából megjelent az elnöknél, hogy felszólalásra kérjen engedélyt. Zsitvay Tibor azonban elutasította a kérést azzal az indoklással, hogy nincs szabályszerű módja az engedély megadására.

#### Hegymegi Kiss Pál

ebben az ügyben a következőket mondotta munkatársunknak:

— Napirendelőtti felszólalásomban ki akartam fejteni hogy

**az egyesült balpart helyesli a nemzetgyűlés feloszlását már csak azért is, mert a nemzetgyűlés a mi felfogásunk szerint törvényellenes szükségrendelet alapján jött létre, de kifejezést akartam adni annak a nézetünknek is, hogy mi helyeseljük, ha a kormány az országot megkérdézi, de ebben az esetben hangsúlyozni óhajtottam volna azt a követelésünket, hogy a nemzet akaratának a megkérdése komoly legyen: a választás legyen tiszta és ne legyen hajtvadászat a polgárságra.**

— Szóvá akartam tenni azt a megtévesztő magatartást is, amit a kormány a választási rendelet összeállítására körül tanusított, valamint a terminus kérdésében is megnyilvánult. Mindaz,

**amit mi most a választások körül tapasztalunk, azt bizonyítják, hogy burkolt mandátummeghosszabbítási kísérlet történik a nemzetgyűlés jelenlegi többségének érdekében.**

— Zsitvay Tibor elnök azonban kijelentette, hogy napirendelőtti felszólalásra sem adhat engedélyt. Ilyen körülmények között felfogá-

## Ma feloszlatták a reakciós második nemzetgyűlést

**Éljen az általános titkos választójog! — Le a Bethlen diktatúrával! — kiáltotta a baloldal a kormányzói kézirat felolvasása után**

Zsitvay Tibor elnök pontban háromnegyed tizenkettőkor nyitja meg a nemzetgyűlés utolsó ülését. Jelenti, hogy Farkas István napirendelőtti felszólalásra kért engedélyt a szocialista gyűlések betiltása tárgyában. Ő az engedélyt megtagadta, mire Farkas István kérte, hogy kérése a nemzetgyűlés plénuma elé terjesztették. Felteszi tehát a kérdést, hogy a nemzetgyűlés Farkas Istvánnak napirendelőtti felszólalásra ad-e engedélyt.

Bethlen István gróf miniszterelnök elsőnek áll fel a helyéről, hogy a kérdés teljesítését megtagadja. Természetesen azonnal feláll mögötte a hatalmas kormánypart tömeg, úgyhogy az elnök rögtön enuncijálja:

— A többség az engedélyt nem adja meg.

Erre a kijelentésre óriási vihar támad a szélsőbaloldalon.

Az ellenzéki oldalról

**a kormányparttal együtt szavazott Ugron Gábor és Szterényi József báró**

Esztergályos János, Kabók Lajos, Malasits Géza, Propper Sándor, Györki Imre, Sütő József és mások a padokat csapkodva kiáltoznak mindenfelét. A füsiketítő lármában a következő felkiáltásokat lehet hallani:

**Jól kezdődik a választás! Szájkosarat! Megindul a hajtvadászat! Ezt még sem lehet szó nélkül hagyni!**

Propper Sándor feláll a helyéről és magából kikelve kiáltja a kormánypart felé:

**— Ezt még sem szabad tűnni! Hallatlan Gyalázat! Már kezdik a hajtvadászatot! Harmadszori olvasás óriási lármával**

Zsitvay Tibor: Amidőn a napirend pár perc alatt kimerül, Bethlen István miniszterelnök kért szót és óriási zajban a következőket mondja:

— Magyarország kormányzója... Tovább nem tudja folytatni. A

sunkat nyílt ülésen nem fejthettem ki.

### Nagy Vince: Erőszakos választások lesznek

Budapesti munkatársunk ma beszélgetést folytatott a Kossuth-párt országos ügyvezető elnökével, aki a választás kilátásairól az alábbiakban nyilatkozott:

— Meg vagyok győződve, hogy a kormány választási eszközei legalább olyan erőszakosak lesznek, mint a legutóbbi választások idején,

azzal a különbséggel, hogy akkor mégis több idő állott az ellenzék rendelkezésére agitációs célokra. Most a rövidebb idő, a tél és a kormány kipróbált választási eszközei, valamint az a körülmény, hogy egy ambiciózus fiatal főispánból lett államtitkár intézi a választások ügyeit, kéréséknél teszi, hogy az ellenzéknek emberfeletti erőt kell kifejteni a választásokon.

Mindezek ellenére látom az egész ország közvéleményének olyan ellenzéki megmozdulását, amely példátlan Magyarországon, ahol a sajtó, a gyűlékezés és a szólásszabadság jogainak korlátozásához még sem fér kétség.

\*\*\*\*\*

szocialisták kórusban kiáltják feléje:

**— A tiszta választásokról beszéljen!**

**Kun Béla: Statárium lesz, vagy tiszta választás??**

**Horváth Zoltán: Hajtvadászat lesz!...**

A közbeszólások özöne röpköd perceként át a miniszterelnök felé, aki a nagy zajban folytatja megkezdett mondatát és zárt borítékot ad át egy tisztviselőnek, aki azt felviszi az elnöki emelvényre.

— Halljuk! Halljuk! — kiáltják tele torokkal Szomjas Gusztáv, Meskó Zoltán, Bessenyei Zeno és mások, mire Klár Ferenc óriási derűtséget kelve, válaszol:

— Mit halljuk?! Ugyis tudjuk!

Végre elül a láрма és Zsitvay Tibor elolvasta a kormányzó kéziratát.

**Felolvasás végeztével a szociáldemokrata párt tagjai az általános titkos választójogot kezdik élni,**

mire a kormánypart Szomjas Gusztáv intésére feláll a helyéről és hangosan éljenzi a kormányzót.

A baloldal viszont folyton az általános titkos választójogot éljenzi. Fábrián Béla pedig így kiált a kormánypart felé:

**— Le a diktatúrával!**

A polgári ellenzéki képviselők

**Legolcsóbb, legélvezetesebb szórakozás!**  
Eredeti verta akkumulátorok vezérlőközpontja  
**RÁDIÓÜZLET**  
Hunyedi-utca 14.  
Rádiók körében szenzációt kelt új típusú 3 lámpás készülékünk, mely szelektivitás, hengererősség és tisztaság tekintetében utóéletlen. — Hangszóróval egész Európát veszi. — Megjelent legújabb árjegyzékünk komoly érdeklődőknek díjtalan.  
**Hangszórókölcsonzés!**

is felugrál...  
san, hosszas...  
Éljen az á...  
lasztójog!

A Ház em...  
ne

Zsitvay...  
bucsubeszéd...  
gyűlést a jo...  
visszatérés...  
akarása hivi...  
dön a régi...  
mányellenes...  
nyolcadik é...  
gyűlés alk...  
hogy a nem...  
ván működé...

Tovább n...  
a baloldal...  
Rupert K...  
Propper S...  
san kiáltoz...

— Hol van...  
Terrorral...  
Szégyelhe...  
tumot! Be...

Hosszas...  
csak folyta...

— ...hel...  
szehivott t...  
nek, e Ház...  
sül abban a...  
Ismét nem...  
Propper...  
vág:

— Hogy t...  
tás!

Zsitvay...  
az ősi intéz...  
madna a ne...  
keny szent...  
magyarok l...

Rupert...  
meg azokat...  
tönkreítették...  
A jegyzők...  
Zsitvay Tib...  
sággal, hogy...  
kérje hazán...  
kormányzó...  
nemzetgyűlé...  
berekesztett...

A balold...  
perceken át...  
titkos válas...

A korm...  
verődve las...  
remböl, mi...  
kiált át felé...

— Osztot...  
kat?!

Ezzel a c...  
az alkotmá...  
zetgyűlés k...

\*\*\*\*\*

**A Kékosz**

A Kékos...  
vasárnap es...  
rozatos öss...  
estléjét.

Az első...  
dátlan nagy...  
totta, hogy...  
sen keresik...  
veteleket, a...  
megtartottá...  
jes jellegük...  
elhatározás...  
szel is bőv...

vasárnap...  
dr. a realg...  
élvezetes é...  
adást.

A rendez...  
ról, hogy a...  
és szép sz...  
sze a meg...  
nyára a v...  
is azzal a...  
zessel fog...  
többiekre.

A Kékos...  
tagjait, hog...  
amelyet ez...  
beli klub...  
meg, csalá...  
minél nagy...  
meg. Egyb...  
hogy az ő...  
ben jöjjene



nak hívják-e Léhnert, ezért elrendelte Lendvai-Lehner István eskü alatti kihallgatását, ebből a célból a tárgyalást december elejére napolta.

Lendvai-Lehner képviselője azzal fordult Schadi elnökhöz, hogy későbbre tűzze ki a tárgyalást, mert december elején Lendvai-Lehner nagyon el van foglalva a választások miatt.

— Minket nem érdekel a választás, — mondta Schadi elnök — december elejére tűzöm ki a tárgyalást és ha Lendvai-Lehner ur nem jelenik meg, elő fogom vezetni.

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
Varga utca 1.  
Hennő hajfésítő specialista.  
Diploma Páris 1926.

**A Csokonai Kör ünnepi felolvasó ülése**

Ma délután 5 órai kezdettel tartja a Csokonai-Kör a kollégium dísztermében ünnepi felolvasó ülést. Csokonai születésének az évfordulóját mindig ünnepélyes keretek között szokta megünni a Kör. Most Ferenczi Zoltán dr., a Tud. Akadémia tagja és a Petőfi Társaság alelnöke tartja a megemlékezést Csokonairól. Különben az egész műsor magas nivóju és rendkívül vonzó. Az előki megnyitót Pap Károly dr. elnök tartja. Pap Kata Csokonai verseket szav. Oláh Gábor újabb köteményeiből olvas fel. A kollégiumi kántus meglepetéseket tartogat a közönség számára. Kiváló baritonistája, Nagygyörgy Sándor Csokonai dalokat énekel. Thuróczy László Zongora kíséretével, maga a Kántus pedig új — Debrecenben eddig még ismeretlen — „A tartózkodó kéretem” c. Csokonai-dalt énekl.

Bélepődji: Nem tagoknak 10.000 tagoknak 5000, diákoknak 3000 korona. Kedvezményes tagsági jegyek váltására azok a kör tagok jogosultak, kik ez évi tagsági díjukat, 25000 koronát még az előadás előtt bevezetik a Kör pénztárosánál a Forgalmi Bankban.

**A lovag Wechselmann intézet hangversenye**

Az Arany Bika üvegtermében ma este tartotta hangversenyt a lovag Wechselmann vakok intézete. A jótékony cél előkelő, de kisszámú közönséget hozott össze, holott nemcsak az, hanem a művészi érték is a szeszony egyik legszínvonalasabb művészestjévé avatta ezt a hangversenyt.

Veracini: Largo, Tor Aulin: Gavotte és Brahms: Walzer, ragadták el a közönséget B. Herzog Lili remek hegedűelőadásában. Tehetséges, nagyon kulturált hegedűs B. Herzog Lili, aki egész bizonyosan igen jó márka lesz nemcsak magyar viszonylatokban is. Finom színei s a játékában lobogó fojtott lira szünni nem akaró tappra ragadtatták közönségét.

Forró, teljes sikere volt Kármán Gizinek, a Városi Színház kitűnő énekesnőjének, aki szép, kulturált szopránját ragyogóan érvényesítette a Paraszibecsület, Carmen, Pillangókisasszony áriáiban s egy Dienzl és egy Kurucz dalban érvényesítette. Több ráadást követelt tőle a közönség percekig tartó tapsaival.

Dederer Rózi zongoranövésznő szintén igen tehetséges tagja a fiatal magyar művészgárdának Dohnányi: Rapsodiája, Chopin: Berceuse-e és Mazurkája finoman kidolgozott s igen sok belső értéket hozó darabok voltak. Sikere ép oly nagy volt, mint az est többi szereplőé:

Sáfar Sándor, a kiváló operaénekes, akit a debreceni közönség még megtartott jó emlékezetében, szép tenorjának értékeit csillogtatta a Toselli: Szerenád, Leoncavallo: Mattinata s a Bajazzók áriájában s egy Kurucz-dalban. Mindegyik

száma után percekig tartó taps zúgott fel a nézőtöredék s üdvözölte Debrecen egykori tenoristáját.

Az ének- és hegedűszámokhoz kitűnő, finom kíséretet adott Lederer Rózi.



**Juhász Nagy Sándor nem vállalta a hajduszoboszlói jelöltséget**

A hajduszoboszlói kerületből öb küldöttség jelent meg Juhász Nagy Sándor volt igazságügyminiszter, egyházi főjegyzőnél, hogy őt képviselőjelöltség vállalására reá bírja. Vasárnap az ellenzéki kisgazdák vezetőemberei

népes jelölő értekezletet is tartottak Hajduszoboszlón, melyen egyhangulag Juhász Nagy Sándor jelöltségében állapodtak meg.

Adám János és Herczeg Bálint függetlenségi kör elnök, a képviselőség vezetői népes küldöttség élén jelentek meg Juhász Nagy Sándor debreceni lakásán, hogy neki a jelöltséget felajánlják. A szónokok hivatkoztak arra, hogy a kerület képviselői, gazdák, iparosok és kereskedők nagy lelkesedéssel állanak Juhász Nagy Sándor mellett, ki a kerületet a régi országgyűlésen képviselte. Kijelentették, hogy a szavazók túlnyomó nagy többségét tevő kisemberek között olyan a hangulat, hogy

előleg Juhász Nagy Sándornak a kerületben megjelennie, még ha szabad mozgásában korlátozzák is, hogy megválasztása óriási többséggel biztosítva legyen.



— Megkönnyítik a külföldiek ellenőrzését. Budapestről jelentik: A főkapitányság idegenellenőrző osztályán újabb rendelet készül, amellyel a külföldi érkező utasok utlevélét és podgyászvizsgálatát nagyobb mértékben könnyíteni akarják. A rendelet már a közeljövőben megjelenik. Elsősorban a külföldi utasok utlevélét fogják nagyobb előékenységgel és könnyebbséggel átvizsgálni, de egyszerűsíteni akarják a vámvizsgálatokat is. A rendelet kidolgozásával az idegenellenőrző osztály vezetője, Peregriny rendőrtanácsost bízták meg. A rendelet kiadását az teszi aktuálisá, hogy még mindig sok a panasz a külföldi utasok részéről, hogy nem eléggé kényelmes Magyarországra való utazás. A rendőrség újabb intézkedéseivel az idegenforgalmat akarja elősegíteni.

— Az üzemi balesetek bejelentése. A tisztántúli mezőgazdasági kamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy megjelent a földművelésügyi miniszter 76513—926. VI. 1. számú rendelete, az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál üzemi baleset esetére biztosított egyének balesetének a rendőrhatalomnál való bejelentése tárgyában. A rendelet intézkedést tartalmaz arra nézve, hogy amennyiben az Országos Gazdasági

A szónokok szavaira Juhász Nagy Sándor meghatottan válaszolt. Kijelentette, hogy mozgalmi politikai pályán soha sem érezte a szeretetnek ilyen mérvű megnyilatkozását, mint éppen most. Látja, hogy nem hiába küzdött, mert a nép nem hagyta cserben. Rámutatott azonban azokra az országos és helyi viszonyokra, melyek miatt nem tartja helyesnek a jelöltséget az ezidőszerű elfogadását és kérte a küldöttséget, hogy személyétől tekintsenek el.

Hosszu és megindító megbeszélés után

Juhász Nagy Sándor elhatározásában megindíthatatlan volt és a jelöltséget nem vállalta.

Juhász Nagy Sándor dr. emez elhatározása nagy veszteséget jelent a magyar politikai életre, mert értékes egyéniségével egy kiváló magyar ember nagy tudása és erős meggyőződése marad ki a nemzetgyűlés testéből. Nemcsak választói, akik nagy szeretettel veszik körül most is Juhász Nagy Sándor dr.-t, de nagyon sokan sajnálattal látják az ő távolmaradását a nemzetgyűlésről.

Munkáspénztárnál biztosított egyént baleset éri, a baleset körülményeinek felderítése, mely a hatóság feladata. Feleleveníti még a rendelet a belügyminiszternek 1895. évi május hó 21-én 37502. sz. alatt megjelent rendeletét, amelynek értelmében a munkaadó köteles minden gazdasági foglalkozásnál előforduló balesetet legkésőbb 24 óra alatt az illetékes rendőrhatalomnál bejelenteni, mert aki az így bejelentéseket szándékosan vagy gondatlanságból elmulasztja, kihágást követ el és emiatt büntetendő.

— Jön: Ne öjji Conrad Veidttal.

— Megragalmazta a mezőőröket. A hajduböszörményi mezőőrök, Varga Miklós és Madarasi Gábor kihágás miatt több ízben feljelentették Fekete Antalné hajduböszörményi asszonyt, akit a feljelentések alapján el is ítéltek. Fekete Antalné dühös volt a feljelentések miatt és a nyáron, amikor szóba került az elítélés, kijelentette: A mezőőrök azért jelentenek fel, mert nem adok nekik enni és inni valót. A mezőőrök feljelentésére megindult Feketének ellen ragalmazás miatt az eljárás. A debreceni törvényszék Serlytanácsa kedden délelőtt tárgyalta az ügyet és Fekete Antalné ragalmazás vétsége miatt 800.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

**HIREK**

**Csokonai**

Debrecenben ünnep van ma. Vagy tán nem is csak Debrecenben, hanem széjjel az országban. De csak Debrecenben tartják meg. Sok minden megváltozott itt. Régi szokások letűntek és feltűntek helyettük újak. De Csokonai születésnapja nem ment ki a diatból.

Ha jól meggondolom, nincs is Magyarországon másik város, amelyiknek ilyen ünnepe volna. De nincsen másik költő sem, akinek születése napját így megülnék. Évről-évre, rendszeresen, mint egy pirosbetűs napot. Vajjon mi nagyobb dicsősége Debrecennek? Az, hogy egy igazi, nagy költő itt született szenvedő és vergődő életre s itt lőtte magát szenvedve és vergődve halálra? Vagy az, hogy ennek az igazi, nagy költőnek itt szentelődött ünneppé a születése napja? Ünneppé, melyet nem kezd ki közöny, aminek nincsenek megfontói, amelyen a fiatalok együtt áldoznak az öregekkel.

Ha ez dicsőség Debrecennek, tisztesség Csokonainak is. Forma szerint csak Debrecenben ünneplik, de a szívekben ma, máskor is mindenütt égnek érette a szeretet csöndes lángjai. Hódolai és tisztelet Aranyak több jár, Petőfinek lúrnak, dicsőségben méltán nagyobb a része, forróbb a rajongás Ady nevéért, de a szeretetből Csokonainak jutott legelőbb az utókor. Miért szeretik, miért szereljük annyira ezt a hajdani kőbortótt?

A versei — igaz — gyönyörűek, de, hogy mást ne említek, Vörösmarty több szép verset írt. Mégse melegezik meg úgy a szívünk, ha ő rá gondolunk. Talán a szerencsétlen sorsában van Csokonainak az a különös varázsa? Abban, hogy ő a legigazibb megtestesülése a lángésznek, akit nem ért meg a hora? Abban, hogy az ő élete-halála a leglőhetősebb magyar tragédia? Ebben is, abban is, de leginkább abban, hogy Csokonai kedves költő. Amit mond, amit ír, az mind könnyed, az mind bájos és „elhagyhatók remények, Lillák”, a Gráciák hívek maradtak hozzá mindhaláláig. Csokonai életében rosszul öltözködő, csunya arcú, félszeg modoru fiatalember lehetett. De kinyitom valahol a könyvet, édes érzések szállnak szívemre, az enyhe bánat finom illattal leheli rám és himes pillangó-szárnyal verdesi arcom a gyönyörű öröm.

Igen, kedves költő ez a Csokonai, azért szereljük, azért szeretem. Ez a kedves büvölet von hozzá újra meg újra, ez csal ki annyiszor



**Fájdalmak**  
márismerellének előfitem. Régebben magam is gyakran szenvedtem mindenféle kisebb bajban — fej — és fogfájásban, neurálgiaiban, rheumás fájdalmakban stb. — de ma! Még nyomuk se marad! Megbecsülésre méltó talizmánja ennek a Bayer-féle **Aspirin-tabletták**. Valódi csakis a Bayer-féle eredeti csomagolásban és a zöld papírszállaggal.

**Óh, jaj! EGGER Éljen! MELLPASZTILLAI**

Köhögés, pekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltak

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában

Égget mellpasztilla csakhamar megszabadított

Masofjt az az áthozott köhögés

a Hatva ki rám melyre lől ősziriss

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

— Dr adása a utánján. lődéssel Sámuel

a Hatvan uccai temetőbe, ez csap ki rám a vasgúls sárhant alól, melyre a debreceni lányok tavaszról őszig egyre hordják a kedves, triss virágokat.

K. P.

— Dr. Schlesinger Sámuel előadása a zsidó reálgimnázium délutánján. Városszerzte nagy érdeklődéssel várják dr. Schlesinger Sámuel előadását a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánján. A tucós főbbi a zsidó közmondásokról fog beszélni az azok szerepéről a magyar irodalomban. Az irodalmi délután, melynek másik szereplője Szigeti Jenő, a Csokonai-színház kitűnő művésze lesz szombaton 6 órakor lesz az izr. htközség tanácsstermében. Jegyek 10 és 5 ezer korraért a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésben kapható.

— Jön: A vig özvegy.

— Az új bérlők átvették a hortobágyi csárdát. A hortobágyi csárda bérlői, Kövér Béla és Engli Róbert az újonnan átalakított és Májerszky Béla iparművész tervei szerint készített bútorokkal újonnan berendezett csárdát átvették. Az új bérlők most bocsátották ki erről szóló értesítésüket, amelyben ígérik, hogy minden tekintetben a legnagyobb igyekezettel azon lesznek, hogy a közönség igényét minden tekintetben kielégítsék. Egyben közlik az árakat, amelyeket a városi gazdasági tanácsnok irányára szerint állapítottak meg.

— Jön: Ne ölji Conrad Veidttal.

— Programváltozás az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam előadásai e héten kivételesen nem szerdán és szombaton lesznek, hanem csütörtökön és vasárnap délután 6 órakor, csütörtökön Kardos Pál tart előadást Gárdonyi Gézáról.

**Izlóses munka**  
Hein Matild kalapszalonjában  
Piac-utca 38.

— Eszperantó a görög tanítóképzőben. A görög kormány minap hozta nyilvánosságra azt a rendeletet, mely szerint az eszperantó bevezetik a görög tanítóképzőbe.

— Jön: A vig özvegy.

— Szerencsétlenség munkaközben. Kedden reggel a máv. gépjávitóműhelyben Kovács Mihály 40 éves gépmunkást a gözfürészből kipattanó deszka úgy arcul vágta, hogy az orrcimpája teljesen összeroncsolódott. A mentők a szerencsétlenül járt munkást kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. A vizsgálat megindult.

— Jön: Ne ölji Conrad Veidttal.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Csebe Antal fm. leány Erzsébet, Pataky János fia Sándor, dr. Szabó Gyula városi aljegyző fia Gábor, Végh János fuvaros fia János, Rokonai József borbély fia József és négy törvénytelen újszülött.

— Jön: A vig özvegy.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Bóri Márton ref. 73 éves, Kiss János András ref. 1 hónapos, Rásó Gábor g. kat. 1 hónapos, özv. Lépeczky Pálné g. kat. 84 éves, özv. Tolvaj Ernőné ref. 45 éves, Nagy József g. kat. 5 napos.

**Légelezőrozsinór**  
kötőtűgomb, kabátzsinórzat  
Passománygyárban, Piac-u. 32.

— Erzsébetnapra legszebb élővirágok kaphatók Simkovits műtervezés élővirágüzletében Kossuth ucca 11. Ugyanott december 5-én karácsonyfa vásár, 3 vagon erdőn válogatott szebbnél-szebb karácsonyfákkal.

**Börkeztyű**  
valódi prágai érkezett  
Wernerhez.

— Legtársosabb chamotte betétje a Coburg kályhának van.

— Legjobb angol szövetek őszi, téli idényre legolcsóbban Feldeheim Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — Uriszabóság: Piac 63.

— Győződjön meg, hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folyton-éggő kályhákat Coburgban kaphatja, csak Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett sarkon.

**SZÍNHÁZ**

MŰSOR:

SZERDA: A Noszthy-fiu esete Tóth Marival. Vigjáték. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A Noszthy-fiu esete Tóth Marival. D) bérlet.

PÉNTEK: A Noszthy-fiu esete Tóth Marival. Vigjáték. B) bérlet.

SZOMBAT: A Noszthy-fiu esete Tóth Marival. Vigjáték. Bérlet-szünet.

VASARNAP délután: Luxemburg grófia. Operett. Este A Noszthy-fiu esete Tóth Marival. Vigjáték. Bérlet-szünet.

HÉTFŐ: A Noszthy-fiu esete Tóth Marival. Vigjáték. A) bérlet.

**A Noszthy-fiu esete**  
Tóth Marival

A regényből készült színpadi művel szemben bizonyos mértékig mindig jogosult az ellenszenv s kétszeresen indokolt akkor, ha valaki úgy dramatizálja a pompás Mikszáth-regényt, hogy az amerikai mozikközönség ízléséhez alkalmazkodik: jól kell végződni a dolognak. Harsányi Zsolt nagyon jó szemű, nagyon ügyes örzéku színpadi ember és ról kvalitatási is elsőrendűek. Ennek ellenére sem sikerült még neki sem átmenteni a darabba maradék nélkül a Mikszáth Kálmán életfilozófiájának könnyes derűjét, izés humorát, azt

a pompás könnyedséget, amelynek melyen azért mindig meghuzodik egy csopnyi keserűség. A külsőségeket már inkább, a bekebeli Magyarország színeit, a huszartisztromantikát és a felvidéki dzsentri életének elnevezett telvonatizott képet. Ebben van a Mikszáth — Harsányi vígjáték ereje, abban az illatban, amely egy boidogabb multból száll szívifájdító édeseggyel a nézőterre és a ragyogó figurakban, amelyeknek Mikszáth zsenije adott örök életet. A Noszthy-hu esete Tóth Marival még így is, a Mikszáth-regény kiforgatásai, kedves és kellemes vígjáték. Az optimizmusa ugyan ilyen formában kissé sekélyes és a cselekmény vonalvezetése sem mindenkor lendületes, de ezeket elkedtetően dekorálja a mikszáthi alakokból áradó derű, amely melegségével felolvasztja a nehezkesebb jelenetek merevségét és olyan levegővel tölti ki a réseket, hogy meg lehet érteni a Mikszáth Kálmán nagy sikerét. Ez a siker azonban a darabtól jó részt független.

A Csokonai-színház éjjelig tartó előadásában mikszáthi levegő vajmi kevés volt, a rendezés minden jószándéka ellenére sem. Az elképzelés nem hiányzott a rendezőből, de nem volt meg a realizálás-hoz a legfontosabb eszköze: a megfelelő színészanyag. Elsősorban, a két címszereplő az együttműködés képest is feltűnően gyöngye, nemhogy attól különválasztva is tudna illuziót adni. Noszthy Feri semmiesetre sem az a trénpóztartalekos, ahogy Nádassy József a színpadra állította ezt a lobogó verű, könnyelműségében is rokonszenves huszartisztet. Nádassy nincsen színészi kvalitások híján, ha ezek még forrásban vannak is. De: Noszthy Feri nem sápitózó bankfiu, aki elszakított százhusz koronát. Mélyebb érzéshullámok száguldoznak benne, keményebb legény a talpán. S ezt megformálni Nádassy egyelőre még nem alkalmas. Sem Dolgos Ida Tóth Marival. A tisztaság ábrándos lírája kinosan vergődik egy fakó, hajlíthatatlan organumon, amelynek kifejező ereje egyáltalán nincs, a hamvas finomságok pedig szürke unalomná változnak, mert következetesen elejtik őket. Bensőség nincs benne, rutinnal ezt pótolni természetesen nem tudja, az előnyös exteriőr pedig egymagában még megközelítően sem képesit valakit vezető szerepekre. Halassy Mariska kitűnő. Csaknem egyedül beszédbeli eszközökkel annyi ked-

ves humort, a groteszkummal kacerkodó pompas színt komprimál a figurába, hogy azt az érdeklődés középpontjába tudja állítani. Kardoss Géza könnyed, nevetetően éles vonalakkal karrikíroz, egy-egy gesztusa felszabadít minden vídamságot, de színei tulzsfutottak és néhol nem mentesek a tulzástól. Thuróczy finom, előkelő, az ártalmatlan könnyelműség charmejával, — egyik legstílusosabb alakja az együttesnek, — Tamás erőteljes komikummal, hatásosan dolgozik, ha az alak főjellegzetességét, a furlangos észet néha el is halványítja, Hermann Manczi mérték-tartó, finom, Timár Katónak vannak jól elképzelt és igen ügyesen végrehajtott akciói, Rajz stílusos, illuziót keltő ezredes és kisebb szerepeikben László Gyula, Püspöky Rózi, Balázs Mária, Antók, Csolnakossy, Szabó Gyula és Fenyvesi adnak egy-egy helyes alakot. Külön ki kell emelni Szigeti és Halassy né epizódfiguráit. Mindkettőjüknek pár szavuk van csak, de Szigeti ragyogóan formált főpincére és Halassy né süket nénije kispasztikában a karakterizálás mesterműve. (bl)

Csokonai Vitéz Mihály születésének mai 155-ik évfordulója alkalmából a színházban a zenekar a Csokonai nyitányt adja elő Nőth Antal főkarmester vezénylete alatt, utána Nádasi József, a halhatatlan költő „Megkövetés” című versét adja elő.

A színházi iroda hírei:

Ma este 8 órakor másodsor. A budapesti Víg-színház állandó műsordarabja:

**A NOSZTHY-FIU ESETE**  
TÓTH MARIVAL.

Kardoss Géza felléptével!  
Főszereplők:

Halasi Mariska — Tóth Mihályné  
Hermann Manczi — Noszthy Vilma  
Dolgos Ida — Tóth Mari  
Halasiné — Kulcsárné  
Nádassy József — Noszthy Ferenc  
Thuróczy — id. Noszthy  
Kardoss Géza — Kopereczky  
Tamás Benő — Bubenik  
László Gyula — Velkovic  
Csolnakossy — Tóth Mihály  
Szabó Gyula — Cigány  
Rajz Ferenc — Ezredes  
Fenyvesi Gábor — Malinka  
Szigeti Jenő — Főpincér.

Mikszáth Kálmán hasonnevű regényéből színpadra írta:  
Harsányi Zsolt.

SLAGER!

SLAGER!

SLAGER!

Váltsa meg jegyét a  
**DARAZSFESZEK**  
csütörtök délutáni ifjusági előadására!  
Olcsó árak! Felőtteknek is!

Jön!

Jön!

Jön!

**SZEP HELENA.**  
Offenbach operettje!  
Mozgőszínházak:

Szerda, csütörtök:

APOLLÓ: Két sláger egy előadásban: I. Hermelines sátán, társadalmi dráma 8 felvonásban. A romantika adja meg az ízt és a bájt ennek a nem mindennapi históriának, hol egy kedves kis munkaslány, mint orosz nagyhercegnő fejezi be karrierjét. A film feltételei egy szóval: gyönyörűek. II. Bubi vagy nem bubi, kavarodás egy bodros fejecske körül, a főszerepben Marie Prévost. A film művésznőjét, Marie Prévost súlyos választás elé állították. Az egyik kéréje konzervatív és ragaszkodik a hosszú hajhoz, a másik bubista és csarlesztontáncol. Marie Prévost nem ragaszkodik a külsőséghez és figyelembe nem veszi, hogy bubi avagy Csillag Anna

**„DECCA“**  
eredeti angol gyártmányu  
**hordozható gramofon**  
a legjobb!



Az egyedüli hordozható gramofon, melyet nem kell játszás előtt összeállítani, kinyitjuk és azonnal játszhatunk rajta.

**„DECCA“**  
könnyű, tartós, praktikus, kezelőse a lehető legegyszerűbb!  
Ára 1.800.000 korona 6s  
10% fényűző adó.

Kapható:  
**HEGEDŰS és SÁNDOR RT.**  
gramofonosztályában (a főposta mellett).  
**Részletfizetésre is!**

és épen azért egy harmadikhoz megy férjhez.

**VIGSZINHAZ:** Két sláger egy előadásban: I. Fregoli kapitány, vigjáték 7 felvonásban. Az amerikai aranyásók és favágók világába vezet. — Fregoli kapitányba két szép leány, egy testvér beleszeret, úgy gondolják megoldani ez ügyet, hogy a hármasszerelmepár a mormonok közé akar menni s e békés megoldás előtt a kalandok egész sorozatán viszi keresztül. Ennek a filmnek a legnagyobb hatása a közvetlenség. II. Az éjféli ciklon, kanadai regény 7 felvonásban. A film meséje eléggé sablonos, mert jónak diadala a rossz fölött megszóktatott dolog a filmekben. Azonban mégis csak az igaztalan a legjobban a közönséget, mert ott van a becsületes férfi, így az igaz szerelmek találkoznak össze. E film technikája bámulatraméltó.

**METEORBAN** csütörtökön: „Casanova Londonban”. Glyde Flitch „Beau Brummel” című világhírű regénye film. Főszerepben: John Barrymore! Kisérő film: „Jön a kísértet”. Előadások 6 órától.

**SPORT**

**Mégis csak rosszul áll a BUSE óvások ügye**

Ismeretes a sportközönség előtt, hogy a KIKSE, DKASE és DVSC megóvták a BUSE ellen elvesztett mérkőzést a BUSE csapatában Krakenteld jogosulatlanul szerepelt. Az intézőbizottság már tárgyalta az óvásokat, de tárgyi bizonyítékok hiányában kénytelen volt elutasítani azokat. Most azonban egy Budapesti élő volt debreceni sportvezérnek sikerült teljes világhírességet deríteni a bonyolult ügyre és a megszerzett adatok alapján biztosra vehető a mérkőzések megsemmisítése.

**Mágori profi lett.**

Mágori, a KIKSE válogatott csatára Soroksár proficsapatához szerződött és legközelebb már be is mutatkozik a balösszekötő posztján. A KIKSE pótolhatatlan erőt veszített vele, mert eddigi sikereinek Mágori volt a főreszese.

**KÖZGAZDASÁG**

**Újabb áremeikedés a gabona-tőzsdén**

**Határidőzlet előfordult kötéseit:** Buza: November 400, Március 428.5, zárlat 428-428.5, Május 428, 427, 428, 429, zárlat 428-428.5. Rozs: Március 335, 335.5, 336, zárlat 335.5-36.

**Készruháruháru hivatalos árjegyzései:** Buza: Tiszai 3950-4125, felsőtiszai 3925-4100, fejérmegyei 3850-4025, dunántúli 3825-4000, Rozs, pestvidéki 3025-3075, egyéb rozs 3000-3050, takarmányárpa I. 2600-2700, takarmányárpa II. 2500-2600, köles 1900-2000, felsőmagyarországi sörárpa 3300-3700, egyéb sörárpa 3200-3400, tengeri 2650-2700, zab I. 2350-2400, zab II. 2275-2325, repce 5650-5700, korpa 1675-1700, lucernamag 27,000-37,000, lóheremag 26,000-28,000, új tengeri 1950-2000.

**Valutaáriolyamok.** Angol font 346775, Belga frank 9939, Cseh korona 2113.5, Dán korona 19025, Dinár 1257, Dollár 71240, Francia frank 2410, Hollandi forint 28555, Lengyel zloty 7935, Leu 391, Léva 516, Lira 2894, Német márka 16939, Osztrák Schilling 10053, Norvég korona 17850, Svájci frank 13772, Svéd korona 19060.

**A debreceni lóvásárban lovakat vásároltak az oláh hadsereg részére.** A keddi lóvásárra rendkívül nagy volt a felhajtás. Ennyi lovat már régen nem hajtottak fel a vásárra, ahol ezuttal különösen a remonda lovak iránt mutatkozott

nagy kereslet. A remonda lovakat az oláh hadsereg részére vásárolták a kereskedők.

Az árak egyébként a következők voltak: Jó minőségű ló 7-8 millió, közepes minőségű 4-5 millió, a silány minőségű ló pedig 450 ezer koronáig kelt el.

Ugyancsak felhajtás volt a szarvasmarha vásárra is, ahol ahol azonban csak közepes kereslet mutatkozott.

A jóminőségű ökor páronként 7-14 millió koronáért cserélt gazdát. A fejős tehének ára darabonként 2 és fél milliótól 7 millió koronáig emelkedett.

A vágómarha 6ra élősulyban 10,000, míg a szopósborju ára élősulyban és kilogrammonként 13-17 ezer korona között mozgott.

**Ferencvárosi sertésvásár.** Tegnap maradvány 692, felhajtás 631, eladatot 300. Árak: fiatal könnyű 16.5-17.3, nehéz 17.8-19.

**A debreceniek találkozóhelye**

**Budapest legelőrendű, modern családi szállója az**

**István Király szálloda**

**VI., Podmaniczky-utca 8.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

**Szabó János**

uridivat és egyenruha szabóságba megérkeztek az őszi és téli

**divatszövetek.**

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek mellett is készítenek öltönyt, téli kabátot, vagy felöltőket. Egyen-sapkákat minden kivételben készítenek. Egyenruhakellékek és katonai cikkek állandóan kaphatók üzletben a ref. püspöki palotában, a Negytemplomnál.

**Ne vegyen pulloveret csak a**

**BÉCSI ÁRUHÁZBAN**

**Bádógos-u. 1.**

**Hihetetlen olcsó árak! Legnagyobb választék!**

**Schiffer József**

üvegcsiszoló- és tükörgyártási telepe

**Csapó-utca 19.**

**TALIZMÁN**

**SÓSBORSZESZ**

**ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT**

Gyártja: **Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD** vegyészeti gyára, Debrecen.

**Kiváló hálszűrő szesz és menthol tartalmánál fogva használható bőrápító (kozmetikai) szernek. — Egy kávéskanállal a mosdóvízbe, néhány kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. Vizzel hígítva borotválás után az arc bőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fáradt testrészek badörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.**

**Kapható mindenütt.**

**Értesítés.**

25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás, szivattyúszelvény és cementipar vállalatomat áthelyeztem

**Arany János-u. 16 sz. alá.**

**Telefon 10 12.**

További szives pártfogást kérvő

**EMERICH VILMOS**

szerszám-mester.

**Haas Lipót**

**Linoleum áruház**

**Ferencz József-ut 58.**

**Telefon: 9-63.**

**Linoleum futó**

58 cm. széles, mtr K 55.—  
100 " " " " 80.—  
135 " " " " 110.—  
200 " " " " 165.—  
200 cm. széles sima és mintás linoleumok vastag és átöntött mintával óriási választékban

**Viaszos vászon**

Barchent háttal 78 cm. széles, métere . . . K 60.—  
Barchent háttal 100 cm. széles, métere . . . K 75.—

**Kókusz futók**

óriási választékban, minden szélességben  
65 cm. széles mtr K 55.—  
90 " " " " 75, 80.—  
120 " " " " 105, 120.—  
150 " " " " 140.—

**Spárga futók**

65 cm. széles mtr K 28.—, 36.—, 50.— és minden árban.  
90 cm. széles mtr K 40.—, 50.— és minden árban.

**Halina**

kitűnő minőségű sima métere . . . K 105.— és Plüschhalina különlegesség . . . K 190.—

Bouclé és nyírott futó- és nagyszőnyegek, etamin függöny, szövet és moquett átvétők, asztalterítők és garnitúrák óriási választékban.

**Gummikabátok, sár- és hócipők gyári lerakata.**

Árak ezer koronákban.

**Lókovács**

**megnyilt**

**DEBRECEN,**

**Eötvös-u. 18.**

szám alatt Pofók György ny. katonai főállatorvos vezetése mellett.

Állatorvosi rendelés kis- és nagy állatok részére egész nap, éjjel is.

Védő- és gyógyító oltások az összes háziállatoknak.

**Telefon 7-70.**

**FESTÉKEK**

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

**STERN festéküzletében**

**PIAC-UTCA 10., Dékváros szomszéd**

**KUN JÓZSEF** késműves-műkőszőrűs

Széchenyi-utca 1.

Javítások jutányos áron.

**Prima élelmi**

**darabos és oltott mész**

**cement, beton, vics, stukatornád, bőrlemez, cserép** valamint

**száraz tűzifa és poroszszén**

azonnali szállításra, a legolcsóbb napi árban beszerezhető

**Bartha** fa-, szén- és építkezési anyagok telepén

Ispótlály ucca 3/b. **Telefon 7-85.**

**HEGEDÜS és SÁNDOR Rt. könyvkereskedés**

**e heti könyvujdonságai:**

	Pengő	Korona
Guido da Verona: <i>Oldd meg a hajadat Mária Magdolna!</i>	6.—	75,000.—
Egy különös leány regénye, aki érintetlen lélekkel megy át minden bűnön és szennyen, de Lourdesben, a csodák városában őt is eléri a nagy csoda: a szerelem.		
Heltai Jenő: <i>Az asszony körül</i> , elbeszélések — — —	4.80	60,000.—
(A humor mestere jökevény novelláiból gyűjt össze egy csokrot: csupa friss illatú, hervadhatatlan virág: csupa kedves báj és sziporkázó szellemesség.)		
Balla Antal: <i>A liberálisizmus történelme</i> . — — — — —	7.60	95,000.—
(A liberálisizmus gazdasági, politikai tanításainak elfogulatlan élelsemű bírálata.)		
Ostereich T. K.: <i>Az okkultizmus és a modern világkép</i>	5.50	68,750.—
(A ma problémájának, az okkult tudományok kritikája. — Mit látnak a hívők — Mit mond a tudomány?)		
Jókai Mór: <i>Kárpáthy Zoltán</i> , I., II. kötet. — — — — —	11.20	140,000.—
(Jókai híres regényének új kiadása.)		
Ossendowski: <i>Véres napok, cári rabok</i> , kötve. — — —	10.—	125,000.—
(Az orosz-japán háború és előzményei, valamint az orosz börtönök életének leírása.)		
Rákosi Viktor: <i>Elnemult harangok</i> . — — — — —	5.—	62,500.—
(Rákosi klasszikus regényének új kiadása.)		
Molnár József: <i>Debreceni honvédek a harcban</i> , I. — —	3.—	37,500.—
(A szerző, ki az egész háborút, mint ezredes szolgálta, ebben a könyvében a debreceni 3-as honvédek harcait írja meg az oroszokkal, egész az olasz hadüzenetig.)		

Kaphatók: HEGEDÜS és SÁNDOR R-T. könyvkereskedésében a főposta mellett. **Telefon: 54.**

**Nagy férfikalap vásár!****WEISZ JÓZSEFNÉL****PIAC-UTCA 85., LÁMPAÜZLET MELLETT.****Cégre tessék ügyelni!**

Ia Gyúts, minden színben	K 270,000.—
Fraenkel nyulszőr	„ 225,000 —
Anton Pichler kalapok	„ 142,000 —
Velour kalapok, divat színekben	„ 225,000 től
Gyapjú kalapok	„ 74,000 től
Kemény kalapok	„ 112,000 től
Velour utánzat, divat fazonban, béléssel	„ 140,000 —
Vadász és gazdász kalapok	„ 65,000 től

**Divatos nyakkendők K 25,000-től.****Sodronyagybetétek 160000 K-ért,**

vaságyak stb. elismert elsőrendű gyártmányok, gyári árban közvetlenül a

**Vas- és Rézbutorgyár Részvénytársaságnál**

beszerezhetők. Telefon 6 46.

**Kívánatra kedvező fizetési feltételek.****SZŐRME dolgait****a Lipcsei szőrmeházban készíttesse!**

(Olcsó és jó.)

**SIMONFFY-UTCA 1/b.****Kovács Gyula**

tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464.

Állandóan a legbiztosabb árban beszerezhető

**Ős és aprított tűzifa****tölgy és bükk anyag.**

Debrecen, Károly Ferenc József ut 15b. István-malommal szemben

**Világhírű „COBURG”  
folytonégő kályhák**

koks-, porosz- vagy hazai szénrel való fűtésre a legtökéletesebb kihasználással kapható minden vaskereskedésben.

Gyártja:

**a Magyar Szabadalmazott Patkógyár Rt.  
DEBRECEN.****APRÓ HIRDETÉSEK**Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — **Állást vagy foglalkozást keresőknek felárban.** — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-trafik Hatvan ucca 35., Mészáros-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.**VÉTEL****Ócska vasat,**  
csontot legmagasabb napi árban vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1215**HÁZAKAT,**  
földeket, lakásokat adhat, vehet Samu ingatlanforgalmi irodájában, Piac 41. 2321**ELADÁS****Alkalmi vétel!**  
Piac uccán nagyjövendelmű földszintes bérház, üzletekkel, 540 négyszögöl telekkel, hatszáznyolcvan millióért eladó. Máté iroda, Széchenyi ucca 55. 2640**Próbáljon**  
vásárolni harisnyákat és mindenféle rövidárakat Vitézy Sándornál, Nagytemplomnál. 1262**Fűszerüzlet**  
áruval, kövesut mentén, telep fő-uccáján, más vállalkozás miatt eladó. Cim a kiadóban. 2687**Jóminőségű**  
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a, II. emelet. Telefon 6-10. 452**Tölgyfa,**  
vágva, hazaszállítva 48,000 K. — Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 2657**Két**  
használt fényezett puhafa ágy eladó. Lászlóné, Piac u. 71. 2656**VALÓDI  
PERZSÁK**

Óriási választékban megérkeztek!

**HORN és ERDELYI, Debrecen, Kossuth-u. 19.**és másféle szőnyegek; szoba-  
ös zekótók, futók, hencser-  
átvetők, ágy és asztalterítők,  
függönyök, paplanok, takarók,  
lópokrócok, halinák, angóra  
bőrök stb**„Bélyegotthon”**Fűvészkert ucca 14., emelet, nyit-  
va egész nap. Gyűjtőknek régi ma-  
gyar, osztrák, külföldi anyagból  
dus választék olcsó áron. 2684**Creppe de chine 79 ezer,**  
flottir törülköző 20 ezer, reform  
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél,  
Piac ucca 29. 1263**Fürdőkád,**  
szekrény, régi fegyvertartó, uti  
kosarak eladók. Deák Ferenc 6.  
2675**Kötöttgomb**  
télikabátra, légelzáró zsinór legol-  
csóbban Paszománygyárban, Piac  
ucca 32. 1253**Filé**  
csipke terítőket legolcsóbban ké-  
szítünk. Fűvészkert ucca 12., II.  
emelet. 2654**Könyveket,**  
dobozokat mindenkinél legolcsóbb-  
ban készíttethet Szentpétery  
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.  
1223**Házeladás.**  
Kigyó ucca 12. számú sarokház  
rég, jövedelmező kocsmaheiyi-  
séggel azonnal eladó. Értekezni le-  
het háztulajdonosnál. 2609**Tűzifatelep,**  
teljes fűrészelő és aprító beren-  
dezéssel, szinnel, irodaépülettel,  
összes részvényeivel adósságmen-  
tesen eladó. Cim a kiadóban.  
1235**Diványok,**  
hencserek, matracok készen kap-  
hatók Glattstein kárpitosmester-  
nél, Püspöki-palota. 2040**BUTOR**  
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-  
ban, legkedvezőbb feltételekkel.  
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.  
2140**Wacha Róbert**  
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó  
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.  
1251**Alkalmi vétel!**  
Kékes ucca 81. (és Erzsébet ucca  
35.) két uccára nyíló csertéglából  
épült nagyjövendelmű bérház egy-  
száznyolcvan millióért eladó. Máté  
iroda, Széchenyi ucca 55. 2641**Vacuum**  
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat  
használnak: Grünberger és Glück  
főlerakatából. 1258**Ij, Zeligler,**  
Kálvin-tér 4. Iztélesen és olcsón  
fest cégtáblákat. 1245**Biró**  
ruhafestő plüssjeje és gouvrirozása  
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé-  
terfia ucca 30. 2154**Párisi**  
legmodernebb rendszerű arcápolás  
„Terka” kozmetikai intézetben,  
Piac 72. 2376**Autogénheggesztés,**  
géplakatos munkálatokat jutányo-  
san készít Ehrenreich, Arany Já-  
nos ucca 37. 1257**Kiállítási**  
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü-  
tős, majolikás takaréktűzhelyek  
minden elfogadható árt eladók.  
Ugyanott egyszerűbbek minden  
nagyságban és kivitelben. Kandia  
15. 1246**TENGERI CSUTKA**bármily mennyiségben kapható  
rendkívüli olcsó árban. Közraktár,  
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.  
1938**Molnár Oszkár**  
műszerész csak az udvarban ke-  
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.**Parkettfényesítő**  
padlóakk különlegességek, kályha-  
ezüst, zománclakkok minden szín-  
ben kapható Klein Vilmos festék-  
üzletében, Arany János 10. (ud-  
var). 1230**Aromás, zamatos kávé**  
Király üzletében a vevő előtt pör-  
kölök Degenfeld tér 11. szám. 2016**Kotrás László**  
katonai, polgári sapkakészítő,  
Piac ucca 89. 221**Kalap-**  
és kalapanyag újdonságaink meg-  
érkeztek, legolcsóbb árban kapha-  
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel-  
városiban”, Kossuth ucca 26. 1212**Szárász**  
tűzifa, porosz köszén legolcsóbb-  
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16.  
Telefon 982. 1200**Gyönyörű**  
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott  
vásároljon. Püspöki palota. Tele-  
fon 14-68. 1244**Óra, ékszer**  
vásárlás és javítás legalkalmasabb  
Braun, Piac ucca 31. 1219**Olcsón**  
vehet hócipót Emerich Samu cég-  
nél, Csapó ucca 7. 1203**Montirozást,**  
függönyök, terítők stb. összeállítá-  
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos  
kézimunka és műhimző, Széchenyi  
ucca 1. 2363**Konyhák,**  
kályhák, csövek és mindenféle va-  
salások olcsón beszerezhetők Ba-  
kos vaskereskedésében, Csapó u.  
88. 1941**Lakadalmi**  
sütést, főzést jutányos árban fel-  
vállalok. Özv. Reich Adolfiné,  
Hatvan ucca 56. 2677**Csapó ucca 67.,**  
Bálint József asztalos ajánlja saját  
készítésű butorait. 2005**Tűzifa és szén**  
állandóan kapható. Agárdi ucca  
6. Telefon 12-04. 2553**Ha jó cipőt**  
akar venni, Grünwaldhoz kell  
menni, Sas ucca 4. 2365**Gyapjufonalak**  
kendőhöz, perzsa és szmirnához,  
kelimhez nagy választékban, ol-  
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1.  
2364**Prima**  
90-es kátrány fedéllemez még kap-  
ható. Hungária Hengermalom RT.  
1211**Bessemer**  
és Lutz-lakkgyárak összes gyárt-  
mányai állandóan raktáron Weisz  
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.  
456

**MOSKOVITS JÓZSEF**  
URIDIVAT SZABÓ  
HATVAN-UTCA 5.  
Valódi angol szövetek nagy raktára.

**FILCKALAPOK**  
110 EZER KORONÁÉRT LEGFEL-  
NOMABB MINŐSÉGBEN A KA-  
LAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701

**Manikűröztesen**  
a Parfümerie Ilonában, Degenfeld  
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona,  
elszöndög munkakerékkel, 100 ezer  
korona vásárlásra ingyen manikűr  
bérletet adunk. 2236

**Szöveteket,**  
vásznakat legolcsóbban vásárolhat  
Amerikai áruházban, Csapó ucca  
16. 1231

**Nagy József**  
műszerész és villanyszerelő, —  
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.  
944

**Facementtelők**  
javítását szakszerűen végzi Lu-  
kács Vilmos és Testvére, Debre-  
cen, Hatvan u. 7. 2308

**Női**  
és férfi kalapok nagy választékban  
kaphatók Nagy kalaposnál, Szin-  
házi átjáró. 571

**Varrógépeket**  
szakszerűen javítanak Molnár  
Testvérek műszerészek. Telefon  
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre  
figyelni! 2252

**ARANY**  
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek  
legszebb kivitelben. Szabályozott  
svájci órák Sola órásnál, Bádógos  
ucca 2. 1237

**Lószerszámokat,**  
bőrpuhító és tisztító szereket leg-  
olcsóbban beszerezheti Hunyadi  
ucca 13., vitéz Nagy Béla szij-  
gyártónál. 666

**Sírkövek**  
leszállított gyári árban legolcsóbb-  
ban beszerezhetők Hunyadi ucca  
14. 2044

**Személyautó-**  
fuvarozást vállalkozó jutányos árért.  
Arany János ucca 37., Ehrenreich.  
1219

**Harisnyakötődében**  
mindennemű harisnyák fejelését,  
talpalását elvállalom. Kötöttáruk  
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

**Eladók**  
használt kályhák jókarban, jutá-  
nyos áron Czitromnál, Király 2.  
2681

**Szörmeárúk**  
nagy választékban, kész és feldol-  
gozatlan állapotban jutányosan  
beszerezhetők. Szörmebundák át-  
alakítását legújabb divatlap szer-  
int elvállalja Kővári szücsmeister,  
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —  
973

**Relief**  
festékek, csillámok Berger festék-  
üzletben, Csapó u. 827

**Francia,**  
angol illatszerek, pipere cikkek ol-  
csón a „Parfümerie Iloná”-ban, —  
Degenfeld tér 2. 2235

**Szegedi paprika**  
különlegességek nagy raktára. —  
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele-  
fon 79. 2361

**Magánjáró**  
cséplőgarnitúra olcsón eladó. —  
Weinberger faterlep, Bászörményi  
ut 2. 2164

**Rádió dus raktár**  
Rosenberg és Hammernel, Piac-utca 8. sz.

**REZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
és Mándoknál, Arany János ucca  
13. 199

**Takarékfűtőhelyeket**  
legjobb kivitelűeket készítenek és  
és felelősséggel legolcsóbban kap-  
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.  
2152

**Berzéli fotóbörze**  
fényképező gépet elad, vesz, cse-  
rél, lemezadás darabonként is.  
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

**800 ezer korona**  
havi koszt (fizetni lehet hetenként  
is) Goldstein étkezdében, Piac u.  
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371

**NŐI**  
és férfi harisnya már gyári árban  
beszerezhető Mayernál, Simonffy  
ucca 1. 480

**Kötöttgomb**  
télkabátra olcsón Barcza paszo-  
mányosnál kapható. Degenfeld tér  
3. szám. 2042

**Lusztig**  
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —  
Vállal műbutorokat, üzleti beren-  
dezéseket. 581

**Paplanvarrodában**  
készülnek a legmodernebb papla-  
nok, pehelyvel, gyapjával, vattával  
töltve. Megrendelések, frissítések,  
áthuzások gyorsan és jutányosan  
készülnek. Kész áruk állandóan  
raktáron. Kereskedők részére is  
jutányos áron. Debreceni Lajos  
paplanvarroda, Kossuth ucca 11.  
Üzlet Sas ucca 4. 230

**Varrógépek,**  
Central Bobbin, kétmillió koroná-  
tól, havi kétszáz ezer koronás rész-  
letre már kaphatók. Javítások leg-  
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.  
1. 1204

**Mindenféle**  
szörmeárúk nyersen és készen leg-  
olcsóbban beszerezhetők Altman  
szücsnél, Miklós ucca 22. 914

**Sírkövek**  
műköből, termésköből olcsón kap-  
hatók Debreceni Műkögyárnál,  
Fürdő ucca 2. 452

**Legmodernebb**  
ebédlőket, hálókat, szalonberen-  
dezéseket, valamint épületmunká-  
kat olcsón vállal Bakó műasztalos  
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

**Könyvszekrény,**  
üvegezett etagere, álló íróasztal  
olcsón eladó. Varga 1., II. em. 7.  
1260

**Adómentes**  
két uccára nyíló új ház, 4 szoba,  
fürdőszoba lakással, parkirozott  
udvarral 170 millióért sűrűszen el-  
adó. Értekezni dr. Jakobovits és  
dr. Hegedüs ügyvédeknel délután.  
1261

**GYERMEKKABATOKAT**  
hozott kelméből olcsón varr a  
Gyermekdivatház, Városháza (fő-  
kapu mellett).

**SZENET**  
fűtésre csak berenteit használjon,  
teljesen szagtalan, salakmentes,  
legegyszerűbb sparheltben is első-  
rangban ég. — Házhöz szállítva  
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.  
1471

**Kézimunkához**  
Congre, Canava, Tussor, opál,  
chiffon és lenvásznak olcsón kap-  
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.  
2364

**Dorogvás 2800,**  
hajvágás 3000, fazonra 5000, bubi  
hajvágás 5000. Toma, Széchenyi  
ucca 51. 2690

**Frakk,**  
szmoking, szakett öltöny, kifogás-  
talan, olcsón eladó. Varga 1., II.  
em. 7. 1259

**Tűzifa**  
és szén legelőnyösebb beszerzési  
forrása Erdélyi tűzifa behozatali  
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

**Cementlapok,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbb-  
ban beszerezhetők Lukács Vilmos  
és Testvére cementárúgyárában,  
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

**Varrógép,**  
eredeti német. 2.250.000 K. Tízévi  
jótállással Molnár Testvéreknel,  
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. —  
Cégre figyelni. 2251

**Műhímezés,**  
gépaszurozás, endlízés, zsebkendő  
aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-  
bérház. 226

**MENEKÜLT ÓRÁS**  
szakszerűen, meglepő olcsón vál-  
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

**Gyakorlatilag**  
mérlegképes könyvelővé legolcsóbb-  
ban kiképezem. Jelentkezés dé-  
után 2-3. Piac 19., II. 2671

**Idősebb**  
asszony kóser házhoz szakácsné-  
nek ajánlkozik. Poppné, Dara-  
bos ucca 44. 2686

**Egy**  
intelligens magános urinó izr. öreg  
párhoz jó bánásmód mellett kóser  
házvezetésre vállalkozna. Címet  
kérem a kiadóba leadni. 2685

**Tisztességes**  
jó könyvű szobaleányt azonnalra  
keresek. Kossuth 30. 2678

**Szerény,**  
intelligens leányt keresek elsejére  
3 és fél éves fiamhoz, Debrecen  
melletti nagyközségbe, ki háztar-  
tásban is segédkezik. Zongorázni  
és németül is tudó előnyben. Cím-  
a kiadóban. 2680

**Jobb**  
izraelita leány gyermek mellé el-  
menne uri családhoz. Cím a kiadó-  
ban. 2679

**Tanításra elfogad gimnáziumba**  
és egyéb iskolákba járó fiu- és  
leánytanulókat, valamint magánta-  
nulókat Kovács István tanár, Ho-  
mókkert, Bujdosó ucca 13. 2628

**Okleveles**  
nő d. u. 2 óráig szerény fizetésért  
bármilyen irodai állást keres. Meg-  
keresés: „Délután más elfoglalt-  
ság” jellegére. 2653

**MEZŐGAZDASÁGI**  
gépek és vasáru üzlethez közre-  
működő társ kerestetik. Bővebbet  
Vendég ucca 1., gépüzlet. 2648

**Peritekt**  
gyors- és gépirónó állását válto-  
ztatni óhajtja. Szives megkeresése-  
ket: „Gyári iroda” jellegére a ki-  
adóhivatalba. 2596

**Jóminőségű**  
**butorok**  
olcsó áron  
részletfizetésre is  
kaphatók  
**WEINSTOCK HENRIKNÉL**  
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

**Középiszkolások**  
korrepetálását szerény díjazásért,  
esetleg lakásért vállalja orvostan-  
hallgató. Külön németet s hébert  
is tanít. Cím a kiadóban. 1902

**UJSÁGKÉZBESÍTŐ ASSZONY**  
felvétetik a kiadóhivatalban,  
Piac ucca 49.

**VEGETES**

**Irodának**  
kétszoba Iparkamarában kiadó. —  
Werbőczy ucca 4., I. Cálné. 2688

**Butorozott**  
szoba, konyhahasználattal, gyer-  
mektelen izraelita házaspárnak  
kiadó. Bethlen ucca 17., Biné. 2636

**Raktárhelyiség,**  
kettő uccai pince kiadó azonnal-  
ra. Értekezni Szöllősi tőzsdében,  
Püspöki-palota. 2682

**Különbejárato**  
kétalakos szép nagy szoba, butor  
nélkül, azonnal kiadó. Piac ucca  
58., I. emelet 16., II. lépcső. 2689

**Liener**  
fényképész kiállítását kizárólag  
műtermékek Csapó ucca 1. alatti  
karakataiban van! 1221

**Ízetes**  
orthodox kóser koszt kapható  
jobb uraknak. Berkovits, Degen-  
feld tér 3. 2674

**Különbejárato**  
butorozott szoba kiadó egy-két  
ur embernek. Hatvan u. 29. 1252

**Hó,**  
sárcipőt legelőnyösebben javít  
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

**Frakk,**  
szmoking, szakett kölcsönző inté-  
zet. Felújítást keltenek saját ké-  
szítésű ruháim. Vég, Vár ucca 2.  
szám. 2304

**Megnyilt**  
Teichmann Béla cég, Piac ucca  
83., szörmeáru-osztálya. — Óriási  
választék mindenféle szörmeáru.  
Viszonteladónak árengedmény!  
Címre ügyelni! 713

**Tekintse meg**  
a legújabb művészi fényképkialli-  
tást Liener műtermékek Csapó u.  
1. szám alatti karakataiban. 1220

**Bérszű**  
rendelhető: telefon 11-47. Conti-  
nental autógummi lerakat Neu-  
länder kocsijárában. 1229

**Liener**  
fényképezési műterme állandóan  
kellemesen fűtve van. 1221

**Zálogház, Hunyadi ucca 14.**  
folyósít kölcsönöket ékszerekre,  
ezüstművekre, ruházati cikkek-  
re s mindenféle kereskedelmi árukra,  
továbbá zongorákra, autókra, sző-  
nyegekre és kerékpárokat ható-  
ságiilag engedélyezett minimális  
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt  
8-tól délután 6-ig. 2298

**Kézimunka**  
divattermetet áthelyeztem Hat-  
van ucca 10. alól Arany János u.  
16. alá. Olcsón készítenek minden-  
féle kézi ruházásokat, gyer-  
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

**Ismét**  
lehet heti vagy havi részletre ru-  
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

**ZONGORÁT**  
kölcsön vennék. Kérem, aki zong-  
goráját uriháznak kölcsön adni  
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön-  
díj jelzése mellett ezen szándékát  
a Debreceni Független Ujság ki-  
adóhivatalánál bejelenteni. 1936